

郑州市动物园昨日确认

# 大熊猫“锦意”因病死亡

## 不存在网传遭受虐待、殴打、吃窝窝头等情况 初步诊断为急性出血性胃肠炎致死 具体死因随后公布

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午,郑州市动物园召开新闻发布会,宣布其2011年5月从四川租借的大熊猫“锦意”死亡。园方称7岁“锦意”的日常管理和饲养由中国大熊猫研究中心负责,初步诊断是急性出血性胃肠炎致死,具体死因还需至少半月才能公布。

据郑州市动物园一负责人介绍,大熊猫“锦意”,雌性,7岁,曾参加国庆60周年大典。2011年5月从四川租借,在郑州市动物园展出至今,郑州市动物园负责提供展出宿舍,中国大熊猫研究中心负责饲养管理工作,郑州市动物园不参与饲养管理,并与中国大熊猫研究中心签订过3年的饲养合同。

大熊猫的正常寿命约为25岁,7岁的“锦意”应是熊猫中的“青年”,为什么会死亡?该负责人披露称,2014年2月7日中午,工作人员发现该熊猫开始拒食。2月8日,该熊猫精神状态逐步变差,病情迅速恶化,其间动物园积极协调中国大熊猫研究中心、河南省人民医院、郑州人民医院、河南农大的专家进行了促消化、抗生素的治疗,经抢救无效于2月9日凌晨0时40分死亡。

大熊猫死亡后专家对其进行了尸体解剖,并采集样品送到长春军事医学科学院军事兽医研究所进行实验检测。经多方专家初步诊断:该大熊猫因急性出血性胃肠炎致大量出血、休克,导致急性心肺功能衰竭死亡。具体病因需要待实验室化验诊断后才能够确定。

针对外界对“锦意”在饲养期间遭受虐待、殴打、吃窝窝头的质疑,该负责人回应称,根本不存在网友所称的现象,饮食方面也绝对有保证,“吃的都是新鲜的竹子、时令水果,竹子都是空运过来的。”

目前,“锦意”的尸体已经进行了无害化处理,皮张进行了妥善保存。“锦意”死亡后,园方对大熊猫宿舍周围进行了全面消毒。“由以前的每周两次消毒改成现在两天一次消毒。”与“锦意”同舍的另外一只大熊猫“龙生”健康状况良好,已移至珍稀馆展出。

此次发生的大熊猫死亡事件,会不会影响郑州市动物园今后的熊猫租借?对此,这位负责人说,只要排除人为致死,应该可以继续租借。但按照合同约定,一旦认定大熊猫属非正常死亡,动物园将面临赔偿。

## 双休日郑州会展中心 700家企业招贤纳士

本报讯(记者 成燕 通讯员 唐巍)记者昨日从郑州国际会展中心获悉,2月15~16日,河南省2014年春季大型综合人才招聘会暨大中专毕业生供需洽谈会将在该中心举行。

该招聘会由省人力资源和社会保障厅主办,省人才交流中心、省大中专毕业生就业指导中心等承办,各省市人才交流中心协办,将实现网上与现场招聘同步,为各类人才与用人单位提供信息化平台,提供全方位服务。

据介绍,本届招聘会现场总面积达10500平方米,为方便应聘者更加快捷地找到招聘岗位,现场将按照行业和用人单位归属地划分为十多个行业区域,即:制造、金融服务、电子信息、建筑、快速消费品、文化、服装、电子商务、物流、农林牧渔、新能源、百货商超、酒店、医药保健、生物制药等行业,同时还设置省辖市专区、外省(市)专区。该招聘会将汇集省内外700家招聘单位参会,约提供4万个就业岗位,宇通客车、三全食品、黄河旋风、双汇投资、汉威电子、银鸽投资等200多家企业将设置招聘展位,涉及岗位及专业达170余种。

## 元宵节后去求职 8000岗位等人才

本报讯(记者 梁月琳)春节过后,郑州市人才招聘市场出现供求两旺趋势,为了响应广大招聘企业和求职者的呼吁,位于火车站地区的郑州农村人力资源中心市场开河南省招聘之先河,首推下午场人才招聘会。

节后,由郑州市人社局牵头组织的多场大型高端招聘会连续在郑州农村人力资源市场举办,吸引了上千家企业和数万名求职者参加。人力资源专家、《1+1人才资讯》总经理刘渊表示,预计元宵节过后人才市场将迎来新一轮求职高峰,郑州农村人力资源市场开办的下午场人才招聘会,无疑会为企业和应聘者提供更多机会。

市场负责人介绍,首场下午场大型综合人才招聘会将于2月15日13:00~17:00举办,招聘企业和求职者可免费入场,届时将有生产制造、汽车电器、IT通信、房地产建筑等行业150多家企业进场招聘,其中包括思念、丹尼斯、中石化、宇通客车、永乐电器等知名企业,预计提供工作岗位8000多个。

此外,2月18日、19日、22日、26日,郑州农村人力资源中心市场还将举办多场大型人才招聘会。

## 淘宝发布数据分析人员流动

### 北上广依旧呈 正向流入趋势

本报讯(记者 成燕 通讯员 马滢)随着元宵节翩然而至,马年春节也将画上句号。昨日,淘宝网发布2013年人口迁移数据,涉及的迁徙用户中八成左右为18~34岁的青年,这使得新一代迁徙群体的主力“80、90后去哪儿”成为人们关注的话题。

据淘宝网有关负责人介绍,人们在网络上的生活和迁徙足迹,折射出中国人口大流动的脉络。该数据结果正是根据该网用户180天内默认收货地址信息的变化分析得出的。从淘宝迁徙用户来看,约八成左右为18~34岁青年,35岁至50岁者占12%;从性别上来看,有56%的男性在去年跨省挪地儿;从消费水平来看,迁徙人群中81%年淘宝花费在5000元以上。以北京为例,迁往北京的人中,年网购花费在100元至500元的人群最多;而迁离北京的,则是年网购花费1000元至5000元者更多。

尽管近年“逃离北上广”的声音频频传来,但淘宝网发布的数据显示,北京、上海、广州等大城市人口依旧呈“正向”流入趋势。其中,2013年迁徙人口位居首位的省份为广东,说明广东依然是对务工人员最有吸引力的地区。值得注意的是,福建、贵州、安徽等劳务输出大省用户净流入在大幅增加,说明回归家乡生活工作的人在逐步增多。

工商总局出台《网络交易管理办法》

## 网购7日内可无理由退货

3月15日起施行

新华社北京2月13日电 国家工商行政管理总局13日在其官方网站发布了《网络交易管理办法》,该办法将于2014年3月15日起施行,此前出台的《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》同时废止。

工商总局称,出台《网络交易管理办法》旨在规范网络商品交易及有关服务,保护消费者和经营者的合法权益,促进网络经济持续健康发展。

《网络交易管理办法》明确提出了网络商品经营者和有关服务经营者应承担的义务,以及违反这一管理办法所应承担的法律责任。

省级工商部门可依据这一办法制定网络商品交易及有关服务监管实施指导意见管理办法,县级以上工商部门将负责网络商品交易及有关服务的监督管理。

根据这一办法,消费者的合法权益将得到更好地保护。首先,为保障网络安全,便于追究侵权行为的法律责任,办法坚持了个人网上开店的“实名制”原则。要求从事网络商品交易的自然人,应通过第三方交易平台开展经营活动,并向第三方交易平台提交其姓名、地址、有效身份证明、有效联系方式等真实身份信息。具备登记注册条件的,还要依法办理工商登记。

其次,办法明确规定了网上交易过程中经营者应遵守的基本义务,如应向消费者提供经营地址、联系方式、商品或者服务的数量和质量、价款或者费用、履行期限和方式、支付形式、退换货方式、安全注意事项和风险警示、售后服务、民事责任等信息;应采取安全保障措施确保交易安全可靠;应保证商品或者服务的完整性,不得将商品或者服务不合理拆分出售;应向消费者出具发票等购货凭证或服务单据等。



柴莹莹 制图

在售后服务方面,办法规定,消费者有权自收到商品之日起7日内退货,且无需说明理由,网络商品经营者应当自收到退回商品之日起7日内返还消费者支付的商品价款。当然,消费者定做的、鲜活易腐的、在线下载或消费者拆封的数字化商品、报纸和期刊等除外,消费者退货的商品应当完好,并承担退回商品的运费。

针对目前网购过程中存在的一些典型侵权行为,办法也相应规定,经营者不得确定最低消费标准或另行收取不合理的费用,不得作虚假宣传和虚假表示,不得使用“霸王条款”排除或限制消费者权利、减轻或免除经营者责任,不得泄露、出售或非法向他人提供消费者个人信息,不得未经消费者同意向其发送商业性电子信息等。

## 多地劳动力市场再现用工紧张局面

据新华社北京2月13日电(记者 商意盈 袁军宝 欧甸丘 李松)春节过后,各地招聘市场再次热闹起来。记者近日在浙江、广东、山东、重庆等地了解到,节后用工紧张局面再次出现,一些难以再提高工资的企业面临严峻的用工缺口,将加速产业的洗牌。

在浙江、广东等地,外出务工人员再次出现“提前返乡迟迟归”的现象,这让不少企业主感到头疼。

## 农民工就业流向: 宁在家乡挣三千 不到外地挣四千

据新华社北京2月13日电(记者 袁军宝 李松 商意盈 欧甸丘)春节过后,不少地区的用工市场再次展开“抢人大战”。记者近期在重庆、山东、广东等地采访了解到,农民工就近就业、返乡就业意愿明显。

是留在家乡找工作还是远到广东、深圳打工,已有10年外出打工经历的重庆丰都农民张树超说,今年想留在家乡就业。大城市的繁华与小城镇的亲切,后者更令他感到踏实,“离家近当然好”。

在济南市经七路上的农民工集散地,来自山东齐河县的刘凤利说,在南方一个月挣4000元不如在济南挣3000元,“济南离家不到一个小时,说回去就回去了,在南方一年回家一次,太遭罪。”

而节前记者在广东、浙江等地采访农民工也发现,农民工返乡就业意愿明显。安徽阜阳农民张浩民和妻子都在杭州萧山的一个建筑工地打工,两人每月收入加起来有七八千元。张浩民告诉记者:“节后可能不来杭州了,工地上的工作太累。收入虽然比家里高些,但物价也高,一年到头攒不下几个钱。”

此前发布的相关数据已透露出农民工返乡就业的趋势。据国家统计局2013年发布的全国农民工监测调查报告显示,2012年外出农民工中,在省外务工的比重比上年下降0.3个百分点。在长三角和珠三角地区务工的农民工分别占全国农民工的比例分别比上年下降0.5和0.3个百分点。

## 用工市场变化警示 转型升级没有退路

新华社记者 欧甸丘 袁军宝

多年来,节后招工难招工忙已成常态,今年仍难以避免,特别是部分沿海用工大省的用工紧张局面可能还会加剧。“招工难”再次向企业和社会管理发出警示信号:转型升级没有退路!

从目前看,随着中西部经济的崛起,来自内地的农民工议价能力在提升,沿海地区农民工的工资超过刚毕业大学生已经不足为奇。尽管企业不断调高薪金,但还没有说服农民工“留下”,说明这样的薪金在农民工的心中已经没有了比较优势。

从长远来看,人力资源成本上升是必然的趋势,利润微薄的产业将难以继续依靠廉价劳动力获得可观的利润。“用工荒”带来的生存危机正逼迫企业加快转型升级,应付不了挑战的低端产业将给高端产业发展让出“地盘”。

沿海用工紧张,背后还暴露出诸多社会管理问题亟待解决。农民工的权利和福利保障不到位,造成劳动力资源难以向人力资源转化的困境,这倒逼用工大省要优化工作环境,推进基本公共服务均等化,实现从社会管理到社会服务的转型。

企业转型升级、政府职能转变已没有退路。企业不摆脱低端、粗放式发展模式,政府不完善公共服务,不解决农民工切身利益的问题,沿海用工紧张局面必将愈演愈烈。“摸着石头过河”的动力是“危机推动”,现在“招工难”的石头已经露出“水面”,各地必须用“壮士断腕”求生之决心,切实解决农民工“留城难”等争论多年的问题,以最终推动劳动力价值提升及经济可持续发展。

新华社北京2月13日电